



**ZPRAVODAJSKÝ MĚSÍČNÍK
MĚSTEČKA
DOUBRAVICE NAD SVITAVOU**

Číslo 9/ září 2021

Vážení spoluobčané,

dovolte krátké ohlédnutí za uplynulým létem. S koncem července byla ukončena sbírka na postižené obce na Hodonínsku a Břeclavsku, kde se 24. června 2021 přehnal ničivé tornádo. Celkem bylo za náš městys vybráno 305 200 korun (od občanů městyse, místních firem a organizací 105 200 korun, zastupitelstvo městyse schválilo příspěvek ve výši 200 000 korun). Tato částka je stejným dílem rozdělena mezi obce Mikulčice, Moravská Nová Ves, Hrušky a Lužice. Ráda vám touto cestou tlumočím upřímné poděkování starostů a starostky těchto obcí za finanční pomoc.

V průběhu letních měsíců se podařilo opravit část místních komunikací v lokalitě U Cihelny, Na Horce, Na Rybníku a mezi zahradami na konci ulice 9. května. Obnovy se dočkala i poslední neopravená hřbitovní zeď. Tímto byla dokončena celková rekonstrukce obvodových zdí hřbitova, včetně márnice. Nově je zpevněná plocha na hřbitově pod kontejnery, takže manipulace s nimi při vyvážení odpadu je podstatně jednodušší. Od místní hasičské zbrojnice bylo přesunuto svozové místo odpadů na ulici Sokolskou, kde byla rovněž pod kontejnery vybudována zpevněná plocha. Aktuálně byly zahájeny práce spojené s opravou Božích muk umístěných při výjezdu z obce směrem na Boskovice. V podzimních měsících se pustíme do kompletní obnovy dětského hřiště a modernizace obecního úřadu, konkrétně instalace vzduchotechniky v kulturním domě.

Ani kulturu jsme neopomenuli. Oslavy 650 let od první písemné zmínky o Doubravici jako o městečku, které se konaly 14. srpna 2021, se opravdu vydařily. Kladné ohlasy na připravený program pro děti i dospělé jsou pro nás tou nejlepší odměnou. Tady bych ráda využila příležitost a poděkovala všem, kteří nám při organizaci celého dne byli nápomocni. Poděkování za přípravu občerstvení patří místním fotbalistům a hasičům. Upřímné díky za sponzorství ve formě plakátů, květinové výzdoby či darů pro hosty si zaslouží firmy Araplast, Zahradnictví Ing. Roman Koupý a Pštosí farma Marek Kubíček. Jak jistě víte, tak součástí této akce byl slavnostní křest knihy, která byla vydána k výše zmiňované příležitosti. Kniha mapuje historii i

současnost našeho městečka, včetně bohaté obrazové přílohy. Zde je na místě velké poděkování paní Evě Sáňkové, naší kronikářce, autorce almanachu i knihy. Mimochodem, stále si ji můžete na úřadě městyse zakoupit. Domnívám se, že by neměla chybět v žádné rodinné knihovně doubravických občanů.

A kultura ještě jednou. O týden později, tedy 20. srpna proběhl 4. ročník našeho letního promítání pod širým nebem. Kvalitní film, dobré jídlo, spokojení lidé, to vše předčilo i mírně nevlídné počasí. I tato akce se podařila. V celé historii promítání přišlo nejvíce lidí.

Od srpna byla zdarma spuštěna pro občany nová služba „mobilní rozhlas“. Usnadňuje komunikaci mezi úřadem městyse a občany. K dnešnímu dni ji využívá 177 občanů. Jaké informace můžete získat a jak se registrovat bylo popsáno v mimořádném čísle zpravodaje, který vyšel počátkem srpna. Najdete ho na webových stránkách městyse v sekci „zpravodaj“. V případě, že máte starší telefon nebo si nevíte rady, jak se do aplikace registrovat, tak přijďte na úřad, rádi vám pomůžeme. Potom už nikdy nezmeškáte důležité novinky a upozornění naší samosprávy.

V měsíci září nás čeká nelehký úkol. Jak jsme vás již v předchozích číslech zpravodaje informovali, je třeba mezi vás, občany našeho městyse, rozdat sadu popelnic na tříděný odpad. Každá nemovitost obdrží nádobu na papír, plast, bioodpad a směsný odpad. K tomu sadu tašek, které usnadní třídění odpadu přímo v domácnosti a samozřejmě rozpis svozů jednotlivých druhů odpadu. Vše obdržíte zcela zdarma! Vážení občané, obracím se na vás s důvěrou, že pochopíte vážnost situace související s odpadovým hospodářstvím a sadu popelnic si vyzvednete, a hlavně ji budete využívat k účelu, kterému má sloužit. Třídění odpadu bude po vás jednodušší. Proto věnujte pozornost článku na stranách 3 - 4. Nyní se jednotlivé popelnice naskladňují a pokud obdržíme plný počet všech popelnic určených pro jednotlivé druhy odpadu, budou mezi vás rozdány koncem září a od měsíce října přejdeme na nový systém svozu odpadů.

Mgr. Jana Otavová, starostka městyse

Vážení spoluobčané,
zveme vás na veřejné zasedání Zastupitelstva městyse Doubravice
nad Svitavou, které se bude konat 9.9.2021
v 16.00 hodin v obřadní síni městyse.

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ - NOVÝ SYSTÉM SVOZU ODPADU

Pravděpodobně stejně jako vás i nás napadaly stejné otázky. Pokusíme se na ně najít odpovědi, i když jsme je již částečně uveřejnili v mimořádném vydání zpravodaje.

Jak bude nový systém vypadat?

Jak jsme vás informovali, již **nebudete muset chodit s tříděným odpadem na sběrná místa**, ale bude vám odvážen přímo od domu. Náš městys hodlá zavést svoz papíru, plastu a bioodpadu **přímo od jednotlivých nemovitostí** (z míst, kam dojde svozová technika). Každá nemovitost dostane zdarma do zápůjčky nádoby na tříděné odpady (papír, plast a bioodpad) o objemu 240 l (rozměry nádob jsou přibližně 58 x 72 x 108 cm – šířka x hloubka x výška). Nádoby budou od občanů pravidelně sváženy svozovou společností ve frekvenci 1x za 28 dní pro papír a 1x za 28 dní pro plast. Bioodpad bude svážen v létě 1 x za 14 dní a v zimě jednou za 28 dní. Směsný komunální odpad z popelnic bude svážen 1x za 28 dní. Pochopitelně si tuto informaci nebudete muset pamatovat. Každá domácnost obdrží přehledný harmonogram svozu, abyste vždy věděli, kdy je váš svozový den.

Proč obec zavádí tento systém?

Přibližně 60 % váhy odpadu v popelnici na směsný odpad tvoří materiálově využitelné odpady, jako je papír, plast, bioodpad nebo sklo. Tyto odpady pak končí bez využití na skládce či ve spalovně, a ještě za ně zaplatíme vysokou částku. Navíc náš městys spolupracuje s autorizovanou obalovou společností EKO-KOM. Tato společnost proplácí obcím a městům za každou vytríděnou tunu papíru, plastu, kovu a skla „výkupní cenu“ těchto recyklovatelných surovin. Čím více obec vytrídí, tím více dostane zapláceno. Proč platit velké peníze za likvidaci stovek tun směsného komunálního odpadu, když můžeme 60 % z něj vytrídít, odpad použít jako surovinu pro další výrobu a ještě ušetřit?!

Cena likvidace směsného odpadu se neustále navyšuje. Čím více odpadu vytrídíme, tím méně směsného odpadu vyprodukujeme. Máme tedy předpoklad udržet pro občany výši poplatků za svoz odpadu na přijatelné úrovni.

Kdo bude platit nákup nových popelnic do každé nemovitosti?

Městys Doubravice nad Svitavou získal, prostřednictvím dobrovolného svazku obcí Technické služby Malá Haná, na nákup nádob na tříděné odpady dotaci z Operačního programu Životní prostředí, tedy z financí Evropské unie. **Městys hradí ze svých prostředků pouze 15 % podílu celkových nákladů na pořízení všech nádob, tj. 247 457 korun. Nákup černé popelnice na směsný odpad hradí městys plně ze svých cca prostředků, tj. 400 000 korun.**

Jak a kdy to bude?

Pokud se vše rozběhne bez vážnějších potíží, celý systém by měl začít fungovat **od října 2021**. Nádoby na tříděný odpad se aktuálně naskladňují. Nádoby se budou vydávat u úřadu městyse podle čísel popisných v těchto termínech:

Číslo popisné	Den	Hodina
001 – 150	23. 09. 2021, čtvrtek	13:00 – 19:00
151 – 260	24. 09. 2021, pátek	13:00 – 19:00
261 – 370	25. 09. 2021, sobota	08:00 – 14:00
371 – a více	27. 09. 2021, pondělí	13:00 – 19:00

Při převzetí sady popelnic na tříděný odpad podepíše zástupce konkrétní nemovitosti „Smlouvu o výpůjčce“. Její vzor je uveřejněn na našich webových stránkách v sekci „odpadové hospodářství“. Popelnice budou připraveny k odběru tak, že budou naskládány v sobě (tzv. do komínku), nejspodnější popelnice bude mít připevněna kolečka. Proto lze **sadu čtyř popelnic** (černá, žlutá, modrá, hnědá) přímo odvést, aniž by bylo nutností využít k přepravě auto. Jak si popelnice dopravíte domů, necháme zcela na Vašem uvážení. Pokud budete potřebovat naši pomoc, rádi Vám s dopravou pomůžeme.

Shrnutí

Možná někteří z vás namítnou: „A kam všechny ty popelnice dám?“ Nemáte snad nádobu či velký plastový pytel na plast nebo papír umístěný někde na dvorku nebo pod kůlnou či v garáži? Asi ano. No a místo těchto nádob tam bude stát žlutá popelnice na plast a modrá na papír. Zaberou stejné místo a budou-li plné, stačí je v určený den postavit před dům a svozová firma se o ně postará. A bioodpad? I na ten budete mít popelnici přímo doma. Půjdeme-li krátce do historie, jistě se shodneme na tom, že svoz bioodpadu začínal vývozem shnilých jablek. Postupně se k tomu přidala tráva, potom keře, okrasné stromy...a dnes? Obrovské haldy bioodpadu u některých nemovitostí, které opravdu již není kam vyvážet. Prostě ten, kdo má okrasnou zahradu, nemůže od obce požadovat (zdarma) likvidaci nepřiměřeného množství tohoto odpadu. Nelze také vyvážet bramborové natě či chřásty od řepy v takovém množství, že by naplnily celou vlečku. Zkusme více kompostovat. Funguje to jinde, naučíme se to i my! Poté, co obdržíte sadu popelnic, přestanou zaměstnanci obce svážet bioodpad od jednotlivých nemovitostí. Postupně bude ze svozových míst ubývat množství velkých kontejnerů a třídění odpadu se více přeneso do domácností. Samozřejmě zůstanou kontejnery na textil, oleje a sklo. Stejně tak budou dvakrát ročně organizovány sběry velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Třídíme odpad! Má to smysl, nejen ekonomický 😊

Úřad městyse

Rozkvetlé městečko - vyhodnocení



Podle smutného smajlíka jste určitě všichni poznali, že pro pěstitele a obdivovatele květinové krásy nemám dobrou zprávu. Ano, opakuje se situace z roku minulého. Vyhodnocení naší tradiční soutěže-nesoutěže se ani v letošním roce konat nebude.

Jistě všichni pochopíme situaci v zahradnictví, kde téměř všechno pěkné zničily kroupy, které se snesly na naše městečko v minulém měsíci a pracovníci zahradnictví v čele s Ing. Koupým mají docela dost starostí s tím, aby bylo vše v pořádku a mohli se v klidu připravit na svátek Památky zesnulých. Navíc ještě vůbec není vyjasněna situace ohledně konání akcí v návaznosti na COVID-19. Nikdo neví, co nás čeká.

V letošním roce tedy nic, ale věřme tomu, co řekl Ing. Koupý – na příští rok připravíme akci novou, určitě stejně zajímavou.

Budeme tedy pěstovat, zdobit okna, balkony, předzahrádky jako dosud a uvidíme, co nás čeká v roce 2022.

Eva Sáňková kronikářka

MC PONORKA, z.s. DOUBRAVICE NAD SVITAVOU



DNY V TÝDNU	AKTIVITY	HODINA	CENA	VĚK (v letech)	MÍSTO	
PONDĚLÍ	Pokustón (experimenty)	Sudý týden 15,30 - 17	40,-	8 - 12	MC Ponorka	
	VÁŘENÍ	Lichý týden 16,00 – 17,30	40,-	6+	MC Ponorka	
ÚTERÝ	CVIČENÍ PRO DĚTI	17,00 – 18,00	35,-	3+	ZŠ Doubravice	
	MASÁŽE MIMINEK	9,00 - 9,30	30,-	6 týdnů -1r	MC Ponorka	
	CVIČENÍ MIMINEK A BATOLÁTEK	9,40 – 10,10	25,-	6 týdnů-1r	MC Ponorka	
	AEROBIC	15,00 – 16,00	35,-	6 - 8	ZŠ Doubravice	
	AEROBIC	16,05 – 16,50	30,-	4 - 6	ZŠ Doubravice	
	AEROBIC	16,55 – 17,55	35,-	9 - 12	ZŠ Doubravice	
	STŘEDA	CVIČENÍ MAMINEK S DĚTMI	8,30 – 9,30	250,-/rok	1-3	ZŠ Doubravice
ČTVRTEK	KERAMIKA	15 – 16,30	50,-	6 - 13	MC Ponorka	
	HERNIČKA	8,30 – 11,00	20,-	0	MC Ponorka	
	Školkové děti	ANGLIČTINA	15,30 – 16,15	65,-	4 - 6	MC Ponorka
	1.-3.třída	ANGLIČTINA	16,20 – 17,20	70,-	6 - 8	MC Ponorka
	4. - 5.- 6. třída	ANGLIČTINA	17,25 – 18,25	70,-	8-12	MC Ponorka
PRO MAMINKY, TATÍNKY a všechny dospěléky						
ÚTERÝ	BODY&MIND	18,30 – 19,30	45,-/h	bez omezení	MC Ponorka	
STŘEDA	ANGLIČTINA PRO POKROČILÉ+	19,30 – 20,30	Dle počtu účastníků	bez omezení	MC Ponorka	
	ANGLIČTINA PRO POKROČILÉ	18,30 – 19,30	Dle počtu účastníků	bez omezení	MC Ponorka	
	ANGLIČTINA PRO MÍRNĚ POKROČILÉ	17,30 – 18,30	Dle počtu účastníků	bez omezení	MC Ponorka	
	ANGLIČTINA PRO ZAČÁTEČNÍKY	16,30 – 17,30	Dle počtu účastníků	bez omezení	MC Ponorka	

TFA Doubravice nad Svitavou

Pro někoho je sedmička číslem šťastným, pro někoho naopak. Jak to dopadlo se sedmým ročníkem soutěže TFA v Doubravici nad Svitavou, to se hned dozvíte. Konal se 10. července 2021 na místním sokolském hřišti, pořadatelem byl jako v letech předchozích Sbor dobrovolných hasičů Doubravice nad Svitavou. Po tolika ročnících snad není třeba podrobně závod popisovat. Ne zbytečně je podtext závodu „Nejtvrdší hasič přežije“. Přežili všichni, a že jich bylo! Startovní listina obsahovala 15 jmen v kategorii ženy, 26 jmen v kategorii muži do 35 let a 15 jmen v kategorii muži nad 35 let. Do kategorie tandem se zájemci hlásí během soutěže. Dvojic bylo deset, což je docela úspěch, protože v téměř tropickém počasí, které celou soutěž provázelo, si určitě každý soutěžící po svojí kategorii zasloužil odpočinek. Ale hasiči jsou hasiči a na tvrdé podmínky musí být připraveni.

Stejně jako v roce minulém byla připravena soutěžní trať TFA také pro děti. A využita byla! Ani dětem horké počasí nevadilo, bylo to zase něco jiného než klasika na dětském hřišti. Snažily se moc a za podané výkony nechyběly medaile a sladká odměna.

Teď jen velmi stručně o závodní trati. Připravena byla velmi dobře a její složení bylo následující: roztažení 4 ks hadic B, přenesení barelů (muži 20 kg na vzdálenost 2x 15 metrů, ženy 15 kg na vzdálenost 2x 7,5 metru), překulení velké pneumatiky (muži 4x tam, 4x zpět, ženy 2x tam, 2x zpět), následuje lešení – závodník po vylezení na lešení musí nahoru vytáhnout závaží (muži 15 kg, ženy 7,5 kg), dále smotání hadice B a její uložení do boxu, jedna z nejtěžších disciplín – hammerbox (muži 60 úderů, ženy 30 úderů kladivem). Transport figuríny je předposlední disciplínou (figurína 80 kg muži transport 30 metrů, ženy 15 metrů). Poslední překážkou je zdolání bariéry a pak už vytoužený cíl.

A kdo ve které kategorii zvítězil? Podle mne zvítězili všichni – vždyť i ten poslední se snažil a zvítězil alespoň sám nad sebou! A to se cení!

Kategorie ženy: 1.místo Kateřina Vodičková (SDH Rokytnice nad Rokytnou) čas 00:02:35.56; 2. místo Martina Švábová (SDH Trpín) čas 00:02:36.12; 3. místo Edita Šuterová (SDH Sebranice) čas 00:02:49.29.

Kategorie muži do 35 let: 1. místo Zdeněk Král (SDH Trpín) čas 00:02:27.17; 2. místo Michal Skřivánek (SDH Rohatec) čas 00:02:32.46; 3. místo Zdeněk Maňák (SDH Velká nad Veličkou) čas 00:02:40.39; 11. místo domácí Rostislav Hajný čas 00:03:19.39 a 15. místo rovněž domácí Jakub Sychra čas 00:03:42.11.

Kategorie muži nad 35 let: 1. místo Tomáš Máca (SDH Brno Slatina) čas 00:02:37.20; 2. místo Radek Tesař (SDH Sebranice) čas 00:02:54.57; 3. místo Petr Slouka (SDH Sokolnice) čas 00:03:04.60; 14. místo domácí Radek Hajný čas 00:04:53.90.

Zapomenout nesmíme ani na kategorii tandem. Tady je trať rozdělena na dva úseky a tandemový pár zdolává trať společnými silami. Trať je postavena stejně jako pro předchozí kategorie a je totožná pro muže i ženy. První závodník z tandemu zdolává první úsek po lešení (včetně), následně dotknutím se druhého závodníka tento zbylý úsek dokončí. Tandemy ovládla dvojice Ondřej

Zábrš – Michal Skřivánek, na druhém místě skončila dvojice Petr Slouka – Petr Čandrla a třetí skončila dvojice ve složení Radek Tesař – Rostislav Hajný. Vítězové jednotlivých kategorií si odvezli krásné putovní poháry, odměnění byli ale všichni zúčastnění soutěžící.

A jak už to bývá, to nejdůležitější na úplný závěr. Vzhledem k událostem, které postihly jih Moravy (řeč je o hrozivém tornádu), také v Doubravici pořadatelé připravili kasičku, do které mohli nejen soutěžící, ale také diváci, přispívat pro postižené obce. Tady u nás konkrétně pro obec Mikulčice. Vybráno bylo 11 669 Kč. A proč právě Mikulčice? V této obci Jednotka sboru dobrovolných hasičů Doubravice nad Svitavou pomáhala.

Podobné kasičky se staly součástí všech dalších soutěží TFA.

Eva Sáňková kronikářka



ODPOLEDNE S NETRADIČNÍMI SPORTY

Sobota 11.9. od 14:00

Fotbalové a sokolské hřiště v Doubravici

Vhodné pro všechny věkové kategorie

14:00 Kin-ball

15:00 Petanque

16:00 Kubb



DOPROVODNÉ SPORTY

Slackline

Mölkky

Krocket a další



od 18:00 společenský táborák s kytarou

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

Srdečně zvou skauti

Mateřské centrum
PONORKA
z.s.



pořádá

v sobotu 18.9.2021

od 7.30 - 11,00 h



PONORKOVÝ BAZÁREK

PODZIM - ZIMA

Dětské a těhotenské oblečení, obuv, hračky, sportovní
potřeby



Místo konání:

Víceúčelová budova - Klubovna

Doubravice n. Svit.

Zájemci o prodej nás mohou kontaktovat nejpozději
do 15. 9. 2021 na mcponorka@seznam.cz.

Příjem zboží: 17. 9. 18.00-19.00

Výdej zboží: 18. 9. 11.30 -12.00

ZÁBAVNÉ EXPERIMENTY,
POKUSY A LIFE HACKY.

ZÁJMOVÝ KROUŽEK "PRO MLADÉ
VĚDCE" V MATEŘSKÉM CENTRU
PONORKA.

POKUSTÓN

KROUŽEK BUDE PROBÍHAT
KAŽDÉ SUDÉ PONDĚLÍ
OD 15:30 DO 17:00.

PRO DĚTI 8-12 LÉT
(BEZ PŘÍTOMNOSTI RODIČŮ)

CENA JEDNÉ LEKCE
40,- Kč.

ZAČÍNÁME V PONDĚLÍ
20. ZÁŘÍ V 15:30 V MC PONORKA



MUŽI "A" - II. třída

2. kolo	Ne 8. 8. 16:30	Letovice - Doubravice
3. kolo	Ne 15. 8. 16:30	Doubravice - Knínice
4. kolo	So 21. 8. 10:15	Rudice - Doubravice
5. kolo	Ne 29. 8. 16:30	Doubravice - Olomučany
6. kolo	Ne 5. 9. 16:30	Doubravice - Kunštát B
7. kolo	Ne 12. 9. 16:30	Skalice - Doubravice
8. kolo	Ne 19. 9. 16:00	Doubravice - Velké Opatovice
9. kolo	Ne 26. 9. 16:00	Jedovnice - Doubravice
14. kolo	Út 28. 9. 16:00	Bořitov - Doubravice
10. kolo	Ne 3. 10. 15:30	Doubravice - Černá Hora
11. kolo	Ne 10. 10. 15:30	Adamov - Doubravice
12. kolo	Ne 17. 10. 15:00	Doubravice - Olešnice
13. kolo	Ne 24. 10. 15:00	Drnovice - Doubravice
1.kolo	Ne 31. 10. 14:00	Doubravice - Bořitov

MUŽI "B" - IV. třída

2. kolo	So 21. 8. 17:00	(hriště Benešov) Letovice B - Doubravice B
3. kolo	Ne 29. 8. 14:00	Doubravice B - Lažánky
4. kolo	Ne 5. 9. 14:00	Doubravice B - Kunštát C
5. kolo	Ne 12. 9. 14:00	Skalice B - Doubravice B
6. kolo	Ne 19. 9. 13:30	Doubravice B - Velké Opatovice B
7. kolo	Ne 26. 9. 13:00	Jedovnice B - Doubravice B
1. kolo	Ne 3. 10. 13:00	Doubravice B - FK Vysočany - Šošůvka B

Jóga v denním životě

Od září opět začínají kurzy jógy. Pokud si chcete odpočinout a nabrat nové síly, přijďte mezi nás. Relaxace, jógové ásany i dechová cvičení Vám pomohou k harmonii těla i duše.

První cvičení proběhne v úterý 14.9.2021 od 18.00 hodin do 19.30 hodin v tělocvičně ZŠ Doubravice nad Svitavou.

Potvrzení o bezinfekčnosti si vezměte s sebou.



Srdečně zve Olga Králová

INZERCE:

Prodám starožitná pokojová kamna na tuhá paliva . Opláštěná tmavohnědá barva. Délka 71 cm, výška 75cm a hloubka 27 cm.

Cena dohodou. Telefon: 516 432 747.

Rozpis stomatologické LSPP – blanenská část Zář 2021

Služba je sloužena od 8.00 – 13.00 hodin

Zář

4.9.	MUDr. Paulíčková Jarmila	Černá Hora, Zdrav. středisko	725 415 615
5.9.	MUDr. Paulíčková Veronika	Černá Hora, Zdrav. středisko	725 415 615
11.9.	MUDr. Pernicová Libuše	Boskovice, Růžové nám. 16	774 177 804
12.9.	MUDr. Pokorná Marie	Blansko, Gellhornova 9	516 412 422
18.9.	MUDr. Mikulášková Miroslava	Letovice, Mánesova 468/2	516 474 488
19.9.	MUDr. Roth Pavel	Ostrov, Zdrav. středisko	516 444 326
25.9.	MUDr. Řehořek Tomáš	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 453
26.9.	MUDr. Řehořek (MUDr. Řehořková)	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 453
28.9.	MUDr. Semrádová Danuše	Sloup, Zemspol, 221	516 435 203

Mimo výše uvedenou dobu je služba zajištěna v Brně, Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel. +420 545 538 111. Úrazová nemocnice v Brně službu zajišťuje ve všední dny od 18.00 hodin do 24.00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích od 8:00 do 20:00.

Co všechno zavinil Napoleon

Napsala Eva Veselá Štoudková (Praha)

Letos uplynulo 200 let od smrti císaře a vojevůdce Napoleona Bonaparte, jehož vojenská tažení, otřásla celou Evropou. Všichni známe pojmy jako Slavkov, Borodino, Waterloo, ale hůře si už dokážeme představit, jak mohla Napoleonská armáda ovlivnit osudy obyčejných lidí v Doubravici, našich dávných pradědů a prabáb. Nuže, čtěte.

Petr Höpp

Po bitvě u Slavkova jako by se francouzským vojákům od nás nechtělo. Odešli až v říjnu 1809. Dokonce se traduje, že jich tu pár zůstalo navždy. Jedním z nich byl pravděpodobně i Petr Höpp. Počátkem roku 1811 se v Doubravici oženil s 23letou Františkou Kupkovou, narozenou v č. p. 37, dcerou zedníka Leopolda Kupky a Kateřiny roz. Horákové. Před sňatkem si vyřídil všechna potřebná úřední povolení a vyžádal si ze svého rodiště také křestní list. Tím jeho rodným městem byl Zell v údolí řeky Mosely v jihozápadním Německu, který se stal od r.1794 součástí revoluční Francie. Petr tedy, třebaže byl vlastně etnický Němec, mohl přijít na Moravu skutečně s francouzským vojskem (v matrice je uveden jako Francouz). Leč díky tomu, že jeho rodným jazykem byla nejspíš němčina, netrpěl u nás jazykovou bariérou a snáze se integroval. Manželé Höppovi bydleli zprvu v Doubravici v domě č. 8, záhy se však přestěhovali do Rájce, kde Petr začal pracovat jako panský vinopalník. Vínu a jeho zpracování nepochybně výborně rozuměl, vždyť pocházel z kraje moselských vinic! Jako zámecký zaměstnanec bydlel se svojí početnou rodinou v budově dolního zámku. Zlákalo ho ale panství sousední. Nejspíš mu tamní vrchnost nabídla lepší podmínky, a tak se v roce 1823 přestěhoval do Blanska. Zemřel v roce 1831 na mozkovou mrtvici. Jeho syn Petr, který po tátovi zdědil kromě jména také řemeslo, zemřel jako svobodný v Rájci na tyfus. Dva další synové si ale založili rodiny, jeden v Rájci a druhý v Blansku.



Město Zell na řece Mosele v roce 1841

Kateřina Geiger

Lorenz (Vavřinec) Kuběna se narodil v roce 1770 v Rájci. Jeho otec byl obecní pastýř, a tak mu Lorenz až do té doby, než ho v 19 letech naverbovali do armády, pomáhal s pasením dobytka. Možná ho zlákala představa dobrodružství, možná se doma nesnášel s macechou, možná mu to nařídila vrchnost. Prostě se stalo, že Lorenz nastoupil k pěšímu pluku, kterému tenkrát velel slavný generál Laudon. Jenže za pár let se do jeho života osudově zamíchal další, ještě slavnější generál-Napoleon. To, když jeho vojska zaútočila na Rýně a Lorenzův regiment se vydal na pochod podpořit v boji proti Francouzům naše bavorské spojence. O potyčkách i bitvách, kterými Lorenz se svým plukem prošel se toho dá dohledat docela dost. Kde ale potkal dívku jménem Kateřina Geiger, o tom už historie diskrétně mlčí. A tak věřme tomu, že se Lorenz Kuběna v Bavorsku prostě zamiloval. A Kateřina rovněž. Jak by jinak dokázala Lorenze následovat až do Rájce! Tam se 22. listopadu 1802 vzali. Jejich sňatek byste ale v rájecké matrice hledali marně. Je zapsaný v matrice vojenské, uložené ve Vídni. Jakmile si Lorenz odsloužil svých perných dvacet let, vrátil se zase k pasení krav. Rodina žila krátce v Holešíně, načež se definitivně usadili v Doubravici. Zde také oba, Lorenz i Kateřina, v roce 1847 v obecní pastoušce č. 101 v dnešní ulici U Cihelny zemřeli. Měli spolu tři syny a tři dcery. Jedna z těch dcer byla moje prapraprababička.

2. 9. čtvrtek v 18 hod

BONTON

SVĚT PODLE MUCHY

Dokumentární film představuje jednoho z nejslavnějších českých malířů. Příběh vypráví jeho syn Jiří, zásadní úlohu ve filmu hrají místa Muchova života ukázaná současným pohledem. To je hlavně Praha, Paříž, Ivančice, Zbiroh, USA a Japonsko. V dokumentu uvidíte dosud nepublikované rodinné archívy a Alfonsovy paměti, které jsou doplněny dobovými záběry a animacemi.

Dokumentární film ČR

Vstupné 50.- Kč

107 minut

9. 9. čtvrtek v 18 hod

BONTON

PRVOK, ŠAMPÓN, TEČKA A KAREL

Film je o kamarádství. A taky o tom, jak těžké je někdy nepodvádět. Nejenom třeba svou ženu nebo nejbližší přátele, ale i sám sebe. Filmový Prvok je vyprávění o odvaze udělat něco debilního, co nám připomene, že můžeme bezstarostně žít, i když máme hypotéky a na krku festival problémů. Natočeno podle stejnojmenné knihy Patrika Hartla. *V hlavních rolích Martin Pechlát, David Švehlík, Hynek Čermák a Martin Hofmann.*

Komedie ČR

Premiéra 29. 7. 2021

Mimořádné vstupné 100.-Kč

117 minut

16. 9. čtvrtek v 18 hod

BONTON

MATKY

Hereckými hvězdami obsazená komedie o tom, jaké to opravdu je být v dnešní době mámou malých dětí a k tomu současně ženou, partnerkou a kamarádkou. Zkrátka, jak být matkou a nezbláznit se

z toho. Hrají: Hana Vagnerová, Petra Hřebíčková, Sandra Nováková, Jakub Prachař, Vladimír Polívka Štěpán Benoni a další.

Komedie ČR

Premiéra 24. 6. 2021

Mimořádné vstupné 100,- Kč

95 minut

23. 9. čtvrtek v 18 hod

BONTON

TICHÝ SPOLEČNÍK

Poetická tragikomedie o životě na vsi, kde dojde místo na hřbitově. A to je velké téma pro všechny. Rozšíření není možné – místního pobudu napadne pohřbívat „na stojáka“. Do toho se otec hlavní hrdinky rozhodně potopit na dno přehrady pro starou slivovici. Důležitou součástí filmu je atmosféra moravské vesnice – natáčelo se v magickém prostředí Bílých Karpat v okolí Uherského Brodu a malebných vesnicích pod Lopeníkem. **Hrají: Klára Issová, Boleslav Polívka, Ondřej Malý a další.**

Tragikomedie ČR

V kinech od července 2021

Mimořádné vstupné 100,- Kč

90 minut

30. 9. čtvrtek v 18 hod

FALCON

CHYBY

Ema je pětadvacetiletá prodavačka v supermarketu na malém městě, Tomáš je třicetiletý pokrývač v nedaleké vesnici. Jedna noc, od které ani jeden z nich nic neočekával, rychle přeroste ve vztah, lásku a společné bydlení. Ema se chce Tomášovi svěřit se vším, co prožila, toho to ale nezajímá. Podle něj mají žít teď a tady. Náhodné setkání s minulostí však nastartuje sérii událostí, která obrátí jejich životy naruby. **V nejnovějším filmu Jana Prušinovského (Okresní přebor, Most) v hlavních rolích hrají Pavla Gajdošíková a Jan Jankovský.**

Romantický film ČR

Premiéra 15. července 2021

Mimořádné vstupné 80,- Kč

99 minut

Zpravodaj Městysu Doubravice nad Svitavou vychází 1 x měsíčně. Vydavatel: Městys Doubravice nad Svitavou. Sídlo vydavatele: náměstí Svobody č. 31, 679 11 Doubravice nad Svitavou. IČ: 00 280 143. Evidenční číslo periodického tisku: MK ČR E 23301. **Zpravodaj č. 9/2021 vydán dne 2.9.2021 v Doubravici nad Svitavou.**